

Баку принял эстафету у Киева

Председательство в ПА ГУАМ перешло от Украины к Азербайджану

Шестое совместное заседание комитетов Парламентской Ассамблеи ГУАМ, 18-е заседание его Бюро и 16-я сессия структуры состоялись 11 января в формате видеоконференции.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в отделе связей с прессой и общественностью Милли Меджлиса, Азербайджан на мероприятии представляли депутаты парламента - руководитель делегации Азербайджана в ПА ГУАМ Эльнур Аллахвердиев и ее члены Али Масимили, Фатма Йылдырым и Джавид Османов.

Сначала состоялось совместное онлайн-заседание комитетов структуры. Были рассмотрены ситуация в военной сфере и в области безопасности на пространстве ГУАМ в настоящее время, экономическое сотрудничество между государствами-участниками, парламентская деятельность, направленная на обеспечение экономического и гуманитарного устойчивого развития государств-членов и восстановление освобожденных от оккупации территорий, ряд других вопросов.

Выступая на заседании, руководитель делегации Азербайджана Эльнур Аллахвердиев говорил о Победе, одержанной Азербайджаном в 2020 году в Отечественной войне, осуществленных 19-20 сентября 2023 года успешных локальных антитеррористических мероприятий, отметил, что в настоящее время территориальная целостность и суверенитет страны полностью восстановлены и на освобожденных от армянской оккупации территориях проводится масштабная созидательная работа, сообщил о возвращении бывших вынужденных переселенцев к родным очагам.

Члены делегации Фатма Йылдырым и Али Масимили рассказали о разрушении исторических, культурных и религиозных памятников во время армянской оккупации, ущербе, причиненном экологии и окружающей среде, проблемах, возникших из-за установленных на этих территориях мин, а также работе по восстановлению региона, осуществляющейся сегодня на освобожденных от оккупации территориях. Депутаты также поделились мнением о развитии сотрудничества между странами ГУАМ.

Затем состоялось заседание Бюро ПА ГУАМ. На нем были



рассмотрены вопросы, связанные с итогами заседаний комитетов структуры, утверждением состава национальных делегаций, проектом Коммюнике 16-й сессии, датой и местом очередного заседания.

В тот же день также состоялась 16-я сессия Парламентской Ассамблеи ГУАМ.

На мероприятии, прошедшем в режиме онлайн, были обсуждены вопросы, связанные с суверенитетом и территориальной целостностью стран, межпарламентским сотрудничеством и рядом других проблем.

Руководитель делегации Азербайджана Эльнур Аллахвердиев выступил на сессии на тему «Восстановление миропорядка, суверенитета и территориальной целостности как высшая цель государств - членов ГУАМ». Отметив актуальность и важность темы, депутат сказал, что территориальная целостность является одним из важных принципов международного права. Он рассказал о последствиях 30-летней оккупации Арменией территории Азербайджана, подчеркнул, что в 1993 году Совет Безопасности ООН принял по данному вопросу 4 резолюции, которые требовали незамедлительного вывода армянских вооруженных сил с территории Азербайджана, однако данные документы на протяжении многих лет оставались лишь на бумаге. Депутат констатировал, что сегодня Азербайджан восстановил свою территориальную целостность и принимаются меры для возвращения населения на освобожденные от оккупации земли.

В качестве итогового документа 16-й сессии ПА ГУАМ было принято Коммюнике.

На сессии председательство в ПА ГУАМ перешло от Украины к Азербайджану.